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Кроки клінічної фармакології 
до майбутнього

Яковлева О. О.

Вінницький національний медичний факультет ім. М. І. Пирогова

 Наука легче находит 
 лекарства, чем ответы. 
 (Жан Ростан, 1977)

Так, ми шукаємо відповіді, як ліки адаптувати до людини, від-
повідно безлічі її біологічних, медичних, соціальних особливос-
тей, пам’ятаючи, що всі ми унікальні. Ще в 2018 році академік 
НАМН України, професор Коваленко В. М. на конференції ревма-
тологів звертав увагу на необхідності “балансу механізмів спорід-
неності та обгрунтування індивідуалізованої терапії”.

Наступна наша XІ Всеукраїнська науково-практична конфе-
ренція за участю міжнародних спеціалістів з клінічної фарма-
кології на тему: “КЛІНІЧНІ ПРОТОКОЛИ ТА ПЕРСОНАЛІЗОВАНА 
МЕДИЦИНА: ЯК ЗНАЙТИ ЗОЛОТУ СЕРЕДИНУ” відбувається в нез-
вичайних умовах – пандемії коронавірусу у світі. Ми проводимо 
її в ювілейний для нашого університету рік – 100 річчя його існу-
вання, відкритого спочатку як фармацевтичний інститут, за ініці-
ативою академіка Д. Заболотного, нашого відомого земляка. Це 
підкреслює тривалий сторічний шлях досягнень та перемог уні-
верситету: адже він займає високі рейтингові місця серед вишів 
України.

 Попередні 10 проведених конференцій у Вінниці в нашо-
му Національному медичному університеті імені М. І. Пирогова 
викликали значний інтерес, відображений в доповідях та збір-
никах публікацій наших наукових досягнень. Звичайні та звич-
ні для нас форми спілкування на таких форумах сьогодні від-
сутні, замінені на нові інформаційні технології, які можуть мати 
як переваги, так і недоліки. Вони достатньо нам всім відомі, ми 
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їх відчуваємо кожен день... Для Оргкомітету конференції вони 
обертаються новими варіантами роботи на всіх етапах органі-
зації – від запрошення, оформлення матеріалів для публікацій 
та проведення безпосередньо тематики доповідей для слухачів. 
Ми вдячні всім учасникам такої співпраці, яка приносить безпо-
середні результати – ознайомлення із світовими досягненнями 
в клінічній фармакології. Важливу підтримку ми отримуємо від 
освітньої платформи ТМ DoctorThinking.

Тема конференції була продиктована самою практикою лі-
карської роботи, де виникають протиріччя між неконкретними, 
обмеженими протоколами, рекомендаціями та вимогами, як на 
світовому рівні, так і в Україні. Насправді ми розуміємо всі яскраві 
барви нашої роботи, що саме й обумовлені різноманіттям кож-
ного завдання біля кожного пацієнта. Вони часто лише згадують-
ся в протоколах, як ті особливості пацієнта, що мають право на 
існування, але не підтверджуються реальними порадами та до-
казами. Серед них – етичні, популяційні, генетичні, соціальні від-
мінності, як з боку пацієнта, так і на різному рівні медичної допо-
моги в різних регіонах, навіть у межах одного міста, обумовлені 
різними можливостями економічного забезпечення медицини та 
фармації, рівнем доступності препаратів, наявністю різних вироб-
ників-фірм, міжнародних та вітчизняних, їхніми досягненнями та 
об’єднанням.

Отже, виникає велике коло питань, які бажано зрозуміти, 
а результати впроваджувати в наше повсякдення, з обґрунтова-
ною науковою тактикою вибору та можливістю контролю ефек-
тивності і безпеки фармакотерапії. 

Клінічна фармакологія – міждисциплінарна галузь медици-
ни, тому практично важко висвітлити безліч проблем на цьому 
шляху – індивідуального контролю як діагнозу, так і оптимальної 
індивідуальної фармакотерапії. В різних галузях медицини – від 
народження дитини до геріатричної допомоги – виникає ряд не-
вирішених питань, на які бажано звертати увагу. Хоча зрозуміло, 
що персоналізована медицина лише починає формувати своє об-
личчя.

Значну підтримку клінічна наука отримує від експеримен-
тальних досліджень, які формують перспективи для впроваджень 
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вітчизняних розробок нових лікарських засобів. Сьогодні їм на 
допомогу теж підключаються комп’ютерні технології та програми 
пошуку активних біологічних молекул; обсяг таких можливостей 
розширюються і несе нові, часто й несподівані результати. 

Перспективи персоналізованої медицини все більше опа-
новують нашу реальність, що без сумнівів буде лише на користь 
людству при оптимізації фармакотерапії в медицині, на глобаль-
ному рівні нашої Планети. 


